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Sotam inisteri uh­
kaa lakossa ole­
via puutavara-

Marshfieldin lakkoa 
päätetty jatkaa kun- 

nialiseen loppuun 
saakka

British C:n laivamies- 
ten lakko päättynyt

p-

f Kirjeenvaihtajan tiedonanto).
Vancouver, B. C., heinäk. 16 

— Viime lauantaina pide-Astoria, Orc., heinäk. 18 p. - , , • ........  ,
Tänne saapuneitten Marshfieldin tvssä konterenssissa paaston \ - 
lakkolaisten kertomuksen mu- simielisyyteen palkkakysvtnyk- 
kaan on Smithin sahalaitoksilla sestä kun sekä laivamiesten e- 
Coos Bayssä vallitsevaa lakkoa
päätetty jatkaa siksi kunnes vh-
tiö tunnustaa unien, kestipä lak­
koa sitten kuinka kauan tahansa.

Miehet ovat näihin asti sään­
nöllisesti käyneet lak ok vahdissa, 
mutta kun lakkoavustusta eiOlympia, 18 <p. heinäk. —

Kuvernööri liisterille on sotami-i 
liisteri Baker lähettänyt sähkö- i 
sanoman, jossa ilmoittaa, että {a j ¿takin
kuvernööri on-oikeutettu kä\ ttä- |aj<]<ovai1tia pitämään maksaen 

suojelemaan | yhteisesti kunnollisen päi-
¿a väpalkan itse työskennellen 

halitix-; mnuaj|a spKSj kunnes lakko on 
akko uh

dustajat, että yhtiöitten virkaili­
jat kumpikin kohdaltaan hellit­
tivät jonkun verran siitä, mitä 
lakon alkaessa kolmisen viikkoa 
sitten olivat sanoneet. Laiva- 
miehet puolestaan olivat vaati­
neet 20 pros. palkankorotusta.

maan sotavs 
puuta varatuotantolai toksia 
niissä työskentelemään 
kaita tvöläisiä milloin 1
kaa vaikeuttaa armeijalle tar-j 
peellisten tilausten suoritusta. 
Kuvernööri on jo ryhtynyt toi­
menpiteisiin asettaakseen sota-! 
väkeä valmiiksi mahdollisen ta r- ; 
peen varalle.
Miliisijoukkoja hurttatehtävässä.

Chehalis, 18 p. heinäk. -— Mi- 
liisisotilaat pitävät täällä vahtia 
rautatieasemalla samoin kuin 
sotilaat ovat ottaneet kiinni i. 
w. w iäisyydestä epäiltyjä kul­
jeskelevia työläisiä. Kuusi epäi­
lyttävää työläistä vangittiin tä ­
nään. Täällä vangitulta on jo 
12. Joukko sotaväkeä on lähe­
tetty AYinlockiin vangitsemaan 
siellä. läheisyydessä olevalla tu­

mistaan ole tullut, niin katso­
vat lakkolaiset parhaaksi palka-- mutta tämän sovittelun mukaan.

miehiä vakituisesti ‘ jonka yksityiskohtia ei vielä ole 
julkaistu, tulevat miehet saa­
maan noin 15 pros. korotuksen.

Lakon aikana olivat B. C. O. 
S. yhtiön laivat täydelleen pako­
tetut pysymään laitureihin kyt­
kettyinä, C. P. R. yhtiö sai joi­
takin kertoja jonkun laivan liik­
keelle komentamalla kaikki lai-

vöitettu, jolloin lakkolaisilla on 
määrä palata takaisin entiseen 
paikkaansa.

Jos sahalaitosyhtiöt jossakin
muualla länsirannikolla olisivat; vapäällikot liikkeelle ja teke- 
tunnustaneet sahatyöläisten uni- mään tavallisten laivamiesten teli 

itäviä, jotavastoin Grand Trunk 
, Pacific yhtiön onnistui osapuille 
pitää liikennettään yllä. Kaikki-

on. niin olisi Smith yhtiökin 
kuulemma valmis sen tekemään, 
mutta ensimäiseksi ei täkäläinen 
vhtiö mielisurillilläkään haluaisi 
sitä tehdä, ellei siihen tule oi-j 
kein ankaraa ja välttämätöntä ' 
pakkoa, minkä suuret häviöt la-j 
kon jatkuessa tuottavat.

Mitä muuten rikkureihin tulee, 
niin on vhtiö niitä haalinut siel­
tä ia täältä kuulemma aina 
Michiganista saakka. Kuiten­
kaan ei yhtiö niitä voi käyttää 
samaten kuin entisiä sahatyö- 
läisiä, sillä vaikka rikkurien lau­
ma lähentelee 300, niin sitten­
kään ei sahalaitoksista saada 
kunnolleen 200.000 jalkaa lautaa 
ulos päivässä. kun taasen ennen 
lakkoa valmistui keskimäärin 
700,000 jalkaa. Lakkolaisista 
ovat etenkin ruotsalaiset ja nor­
jalaiset olleet taipuvaisia luik-

------------ - kiinaan takaisin työpaikoilleen
Valtiopäivien enemmistön. rikkureina, ia samaten kuuma-

AALishington. D. C., 18 p. hei-| veriset kreikkalaiset, joitten hil-
näk. _  Yhdysvaltain hallituksel-' litsemisessä lakkolaisilla ensin
le saapuneen tiedon mukaan alussa oli täysi työ. nämä kun
Saksan valtiopäivien edustajien olisivat käyneet väkivaltaisuuk-

aan oli lakossa noin 500 miestä.

Suuria työrettelöi 
lä

(J a tk o a  v iidennellä sivulla)

sosialidemokraatti-j siä tekemään ellei ankaraa kuria 
! olisi ylläpidetty.
‘ ovat

enemmistön,
en ja edistysmielisten rauhaneh- 
t ien vaatimus oli scuraava:

“Elokuun 4 p. v. 1914 valta­
istuimelta (sodan julistuksessa) 
lausuttiin seuraavat sanat: Me 
emme ole lähteneet liikkeelle 
valloitushalusta.’ Saman peri­
aatteen kannalla on Saksan kan­
sa vieläkin kuin silloin. Saksa 
on tarttunut aseisiin puolustaak-i 
seen omaa vapauttaan ja riippu­
mattomuuttaan sekä hallussaan 
olevia alueita. Valtiopäivät toi­
vovat rauhaa neuvottelujen kaut­
ta ja kansojen yhteistä sovin­
toa. Sellaisessa rauhanteossa 
kaikki väkivaltaiset valloitukset 
ja väki voimaiset poliitilliset se­
kä teollisuus- ja rahaetujen

kunniakkaasti taistelleet 
lakossa ilman että kukaan olisi 
rikkuriksi hairahtunut.

leatlviilen kaivosmies 
ten lakkoa ei voitta 

välttää

(J a tk o a  v iidennellä  sivulla)

vaa-

Metsävalkeita joka
puolella Oregonissa

Englannissa

“ P a n ts a ro itu ja ” 
raitintievaunuja 

Ta-
comassa

heinäk 
Power i 
Iiean’-

Englannissakin minis­
terivaihdoksia

18 p. — Vii­
kon eteol li su u- 

den alalla työskentelevät työläi­
set, luvultaan noin 500,000, esit­
täneet työnantajille vaatimuksen, 
jonka tarkotuksena on kohottaa 
työläisten viikkopalkkaa 10 shil­
lingillä. Vaatimusten tekijöitten 
ilmotetaan sähkösanomassa ole­
van joko puolittain ammattitai­
toisia, tai sitten kokonaan am­
mattitaidottomia, joita on ollut

Lontoo, heinäk. 
me päivinä ovat

Tacoma, Wash., 18 p.
— Tacoma Railway &
Com isännöitsijän, L. 11 
in persoonallisen valvonnan alai­
sena yhtiö laski liikkeelle tä­
nään muutamia raitiotievaunuja, 
joi ia kulettamassa oli “pomomie- 
liistä” k.Kittn Beanin persoonal­
linen komennuskunta. Jokaises­
sa vaunussa ajoi yksi säännöl­
linen kyydittävä (erikoispoliisi) 
rikku ri touh u ssa t y ösken tele vien 
"paasien suojelusenkelinä. L- 
rikoispoliiseita yhtiöllä kerrotaan 
olevan palveluksessaan jo 19. 
Sen lisäksi olivat vaunut ‘‘pant­
saroituja” kuminastakin päästä 
vahvalla teräslankaverkolla, joka 
tukevuutensa puolesta lähenteli 
ristikkoja. z

Lakkolaisten puolelta on ¡liuo­
tettu, että poliisit, vaunujen 
pantsaroimiset ja muut sellaiset 
toimenpiteet ovat kokonaan tar­
peettomia toimenpiteitä, sillä 
lakkolaiset ovat valmistautuneet 
ylläpitämään mahdollisimman 
hyvin järjestystä.

Yleisö ei ole käyttänyt Bean’- 
in mukavuusvälineitä vielä, eikä 
hänen vehkeilynsä voi tuottaa 
lakkolaisille toistaiseksi mitään 
vahinkoa.

Lontoo, 18 p. heinäk. — Sir 
Edward Carson on eronnut me­
riministerin virasta ia siirtynyt 
sotaneuvoston jäseneksi ilman 
ministerisalkkua. Sotatarvemi- 
nisteri Addison on niinikään 
muuttunut salkuttomaksi raken- 
nustöitten ministeriksi ja hänen 
seuraajakseen on nimitetty 
Churchill sekä Indiati hallinto­
asiain esittelijäsihteeriksi (mi­
nisteriksi) on nimitetty Samuel 
Montagne.

K o r j a uspajatyöläiset 
lykänneet lakon alka­

mista 48 tuntia 
eteenpäin

Chicago, 111., heinäk. 18 p. 
— Rock Island rautatieyhtiön 
korjauspa jatyöläiset, Suvultaan 
noin 8.000 miestä, lykkäsivät ju­
listamansa lakon alkamista tä ­
nään 48 tuntia eteenpäin siksi, 
että vaadittavasta palkankoro­
tuksesta eivät työläiset vielä ol­
leet päässeet yksimielisyyteen. 
Lakon piti alkaa entisen pää­
töksen mukaan tänään.

M ontanan  
kaivajien palkan 

korotnsvaa- 
tiaius

Englanti inenttänyt 26 Kuumuus lännellä las-
laivaa viikossa kemaan päin

Lontoo, 18 p. heinäk. — Vi­
rallisesti on ilmoitettu, että eng­
lantilaisia kauppalaivoja on vii­
kon ajalla tullut upotetuksi 14 
yli 1,600 tonnin kantoisia ja 4 
sitä pienempiä. 8 kalastajalaivaa 
on niinikään upotettu.

Rooma. 18 p. heinäk. — Vii­
me viikolla on yksi italialainen 
höyrylaiva ja neljä purjelaivaa 
tullut upotetuksi, niin on viral­
lisesti

upotetuksi, 
ilmoitettu.

S e a ttle n  laivan
p in i

haava! lakkoa

The Dalles, Ore., heinäk. 17 
p. — Tänään oli täällä W  as­
teen kuumuus, mikä on korkein 
lämpömäärä, mitä täällä tämän ■ urakkapalkalla 
kesän aikana on ollut. A uoris- 
tossa ovat kaikki vesilätäköt kui­
vuneet, minkä johdosta karja on 
joutunut janoa kärsimään.

Ashland, Ore., heinäk. 17 p. — 
Tänä iltana klo 7 alkoi täällä! 
hirvittävä raesade ja ukonilma, 
mikä täydensi viljavainioilla kuu 
niuuden tekemää tuhoa. Kirsik- 
kosato olletikin kärsi suuria vau­
rioita rakeitten ja myrskyn pu­
dotellessa maalian suurimman o- 
sati kirsikoita. Myrsky hävitti 
paljon rakennuksia ja salamat 
sytyttivät tuleen joitakin vajoja. 
Ankara sade kuitenkin sammutti 
tulen. Täkäläinen sähkölaitos 
kärsi pahimmin ukkosilmasta, 
sillä kaikki koneet joutuivat epä­
kuntoon ja noin 50 transfor­
maationa meni hajalle.

Billings, Mont., 18 p. heinäk. 
— 1 liilenkaivajien edustajako­
kouksessa asetettiin erikoinen 
•komitea, joka tulee kaivantojen 
omistajille esittämään kaivos­
miesten palkankorotusvaatimuk­
sen ja neuvottelemaan ylennyk; 
sestä. Kaivantomiehet vaativat 
palkan viennistä 3c tonnilta 

hiiltä irrottavil­
le ja 10c päivälle päiväpalkalla 
t yöskentecville kaivosmiehille
entisen ylennyksen lisäksi, jon­
ka muutamia viikkoja sitten kai­
vantojen omistajat myönsivät 
kun tekivät sopimuksen union 
piiri virkailijain kanssa sodan 
ajaksi myönnettävästä palkanko­

rotuksesta. Kaivantojen omista- 
| iät silloin lupasivat 7c päiväpal­
kan ylennystä ja suhteellisen 
määrän urakkapalkalla työsken­
televille. Piiri virkailijain neu- 
vottelusas kaivantojen omistajil-

( ta ikoa  viidennellä sivutta)

P ie ta rin  m e llaka t
Kuusi saanut surmansa: 

haavoittunut.
238

Suomalaiset • sodan aikana pakko ottaa kone 
teollisuuden palvelukseen sen 
jälkeen kun ammattitaitoiset 
työläiset on Sotarintamaan viety.

Työläisten vaatimukset on 
alistettu erikoisen tuotantoko- 
missioonin harkittavaksi. Jos 
työläiset saavat vaatimuksensa 
ajettua läpi, niin joutuvat työn­
antajat heille palkkoina suorit­
tamaan vuosittain 13.000.000 
punta sterlingiä enemmän kuin 
nykyisen paTkkataksan mukaan.

Toverin kirjeenvaihtajan selostus
Tacoma. W ash., heinäk. 17 p. 

— Raitiotielakko on täydellinen. 
Isännöitsijä Bean lupaa heti ru­
veta “runnaamaan’' täydellä höy­
ryllä, mutta lakkolaisten rivit 
lujenevat vaan. Ensin ei Taco- 
man kaaraniiehillä ollut vaati­
muksena kuin oikeus järjestyä, 
mutta nyt kun Seattlen kaara- 
miehet menivät lakkoon, niin Ta- 
coman lakkolaiset kiristävät vaa­
timuksiaan, ja on heillä hyvä 
toivo voittaa. Kaupungin väes­
tö. vaikka joutuukin kävele-! 
mään, on hyvin myötätuntoinen i 
lakkolaisille, ja yksityiset, joilla'

Työläiset vaativat $ l:s ta —$1% •- 
iin palkankorotusta päivässä.
Seattle, AYash., heinäk. 18 p. 

(LL P.) — Näyttää siltä kuin 
kaikki Seattlen suuret laivaveis- 
tamöt joutuisivat lakkotilaan j 
elok. 1 :stä päivästä lukien, sillä 
tvillaiset ovat vaatineet palkan­
korotusta, joka vaihtelee keski­
määrin dollarista puoleentoista 
dollariin päivää kohden. Ellei­
vät työnantajat suostu työläis­
ten vaatimuksiin. niin kaikki j 
laivaveistäm ¡työläiset tulevat 
lopettamaan työnsä elok. 1 p. 
Valtion puolustusneuvosto ja 
liittovaltioitten työreftelöitten

Spokane. Wash., heinäk. 17 p. 
"Inland Empire" vehnäalueella 
on useissa kohdin tänään sadel­
lut vihnasti. mikä pelastanee jon­
kun määrän kuumuuden ja kui­
vuuden turmelemasta vehnäsa­
dosta. Useissa kohdin toivotaan 
saatavan 50 prosenttia normaali 
sadosta korjattua, mutta muu­
tamin paikoin vakuutetaan kuu­
muuden hävittäneen 75 prosent­
tia sadosta.

Keskimäärin arvellaan kevät­
vehnästä
ja sitten 

j kelmien mukaan ei syysvehnästä 
! toivota saatavan enempää kuin

Pietari, 19 p. heinäk. — So­
taväen, sosialisteja kannattavan 
Pietarin piirin jalkaväen sekä 
meriväen ja väliaikaista hallitus­
ta kannattavien kasakkajoukko- 
jen välillä on tapahtunut kaha- 
koita. Pietarin sotaväki ja 
Kronstadista saapunut meriväki 
ottivat osaa Pietarin työ- ja so- 
tilasedustajistoa kannattavien 
bolshewi'kien mielenosoituskul- 
kueeseen ja vartiopalvelusta toi-

saatavan 50 pros. sato. j niittäneet kasakat ampuivat sil- 
parhaimpien las- ’ loin bolshewikeja kun joku pro­

vokaattori oli jossain ampunut 
ilmaan ensin muutamia lauka­
uksia. Yleisön keskuudessa 5 
henkeä sai surmansa ja 20 haa­
voittui. Tämä tapahtui Nevvsky 
Prospektilla, NAadezhdensfkajan 
lähellä.

Venäjän talonpoikien, sotilait­
ten ja työväen edustajien suur- 
valiokunta johon Pietarin tvö- 
ja sotilasneuvosto on kieltäyty­
nyt ottamasta osaa on asettunut 
tukemaan väliaikaista hallitusta 
ja hyväksynyt päätöslauselman, 
jossa bolshewikeja syytetään 
rauhattomuuden aikaan saami­
sesta.

75 pros. Tänään arveltiin AVash- 
ingtonin valtion vehnäsadon las­
keneen 8.000,000 busheliin.

sovittaja, Ilery White, koettavat 
parhaan kykynsä mukaan estää 
laivaveistämöteollisuuden hal­
vaa mistä.

A'altion puolustusneuvoston 
alakomitea on kohdannut metal­
lityöläisten edustajat kutsuttu­
aan nämä neuvotteluun tarko- 
tuksella saada vältettyä lakko. 
Eilen puolustusneuvoston pitä­
mässä kokouksessa päätettiin 
tulevana tiistaina pitää ylimää­
räinen kokous, jonne kumman­
kin riitapuolen edustajien rapor­
tit koetetaan hankkia tarkotuk-

Kaivantomiesten unio vaatii A. 
F. of L :n  hajoittam aan In ter­
national Union of Mine, Mill 
Smelter W ort-ers liiton.

Suoni, taistelu oike 
uksiensa puolesta

Denver, Colo., 18 p. — Liit­
tohallituksen työdepartementin 
sovittelijat ovat tänään työde-j 
partementille osottamassaan j
sähkösanomassa ilmottaneet, et- j ______
tä on mahdoton välttää Leadvil­
le alueen metallikaivostyöläisten j San Juan. Porto Rico, heinäk. 
lakkoa, koska kaikki sovittelu-• J7 p. — Eilen toimitetussa ää- 
vritvkset ovat olleet tuloksetto-, nestvksessä tuli Porto Ricosta 
mia ja kaikki ponnistukset la-! “kuiva,” sillä äänestyksen tulok- 
kon välttämiseksi ovat rauenneet se t̂ jotka tosin eivät vielä ole 

Työläiset olivat sovit- varsin täydelliset, osottavat 99,- 
varalta lykänneet lak-jyy^ ääntä annetun kieltolain ptio- 

vaikkakin i ¡esta ja 61,295 sitä vastaan. Toi- 
ilmottancet I sjn sanoen äänesti 51 kuntaa

Porto Rico äänestetty 
kuivaksi Helsinki 16 p. heinäk. — (Vii­

västynyt Lontoossa.) Senaattori 
Setälä, opetusasiain ministeri, 
selitti Associated Pressin kir-

tyhjiin, 
teluidenRoseburg, Ore., heinäk. 1/ p.

_ Viimeisen 48 tunnin ajalla on koon nienemistäan.
kansallisessa metsässä ennemmin olivat senUmpquan kansallisessa metkassa ennen)’.n, 

sattunut yli 40 tapausta, joissa * alkavaksi 
valkea on päässyt metsässä rie- (harles 
htimaau. I seimmat näistä met- E nion of
sävalkeista on saatu ajoissa sam -|ter................ ..._  .

ta kahdessa tapa- ti ilmotti tanaan, että lakkokut- 
eivät mitkään ponniste- sua ei oltu lähetetty hänen yi- 

toimesta. mutta että

viime lauantaina. ¡kieltolain puolesta ja 21 sitä vas-
Moyer, international 

f Mine. Mill and Sniel-i

jeenvaihtajalle, että jos sosialis-
sella jotenkm saada uhkaavat Jdemokraat'tien enemmistö saa , sheuuk.en taholta on la- 
työrettelöt sov,lettua. | ajetuksi valtiopäivillä hvväksv- Kronstadun avunpyyntö

Mikäli laivanne,stänen timoni (vk ; Suomen Itsehallinto-julls-i la mer.vakca pian t n -
entisistä päätöksistä |o i  paatel-1 t;,ksen kun esitvs tu!ee esille v,va" kaupunknn ja petataan s,l- 
IX a Z lolr.Vrx in nVnrnrf n cvn n • - - « «’ • flUO

Butte. Mont., 17 p. heinäk. — 
Metal Mine Workers liitto on 
kokouksessaan hyväksynyt pää­
töslauselman, jossa vaaditaan A. 
E. of L. liiton virasto hajotta­
maan International Cnion of 
Mine, Mill & Smelter AAorkers- 
liiton siitä syystä, että sanotun 
järjestön taholta on “laillistutta- 
malla skääppääminen" yritetty 
rikkoa Buiten kaivantomiesten 
lakkorintamaa. Samalla ilmoite­
taan, että Metal Mine AA orkers 
unio ,joka on perustettu But- 
tessa nykyisen lakoktaistelun a- 
jalla, edustaa todellista työväen > 
järjestäytymisliikettä.

Metal M ine AYorkers union 
tiedonantokomitea on aikaisem­
min ilmoittanut, että sanottu u-

en Kun esitys 
kolmannessa lukemisessa 
menua niin tulee senaatti eroa­
maan. sekä sosialistien tehtäväk­
si tulee muodostaa uusi senaat­
ti. jonka on otettava edesvastuu 
hallituksesta. Setälä sanoi sel­
laisen olevan surkuteltavan ti­
lan ja maassa epäilemättä sil­
loin jouduttavan anarkian val­
taan.

Pääministeri Tokoi puolestaan 
selitti ei voivansa yhtyä Setä- 
lään valtiopäivien enemmistön 
menettelyn tuomitsemisessa. 
Hän sanoi kannattavansa peri­
aatteessa itsehallintolakia, mutta 
huolimatta siitä että hän oli so­
sialisti ei hän voinut antaa 
täyttä kannatustaan Venäjän 
valtiomahdin uhmaamiselle.

Venäjän ja Suomen välit ovat 
muutoinkin kireät kun Suomen 
eduskunta on kieltäytynyt anta­
masta Venäjän väliaikaisen hal­
lituksen pyytämää 350 milj. mar­
kan lainaa. Venäjän rahami- 
misteri Shingaroff (nyt jö eron­
nut virastaan) oli valittanut sii­
tä, että Venäjä on kykenemä­
tön maksamaan Suomessa sa­
tamissa olevien venäläisten jouk­
kojen ylläpitokustannuksia kun 

hallituksella ei ollut 
käsillä Suomen rahaa, eikä suo­
malaiset kauppiaat, pankit ja 
muut liikemiehet ota vastaan 
enään Venäjän paperi-ruplia.

loin tapahtuvan jälleen verisiä 
rettelöitä.

Mieliala on niin kiihkeä, että 
maanviljelysministeri Tsberno- 
vin vangitsi kiivastunut väki­
joukko kun hän oli puhumassa 
hallitusrakennuksen rappusilta 
ka/nsaj^ukolle. Tshernov ase­
tettiin automobiiliin ja olivat hä­
nen vangitsijansa viemässä hän­
tä pois kun hänet tunsi eräs 
Ljeninin apulainen Troytsky ja 
sai ministerin-vapautetuksi.

Tscheidse, nykyisellä hetkellä 
ehkä vaikutusvaltaisin Venäjän 
valtiomiehistä on Suomessa, jos­
sa on pidetty neuvotteluja Suo­
men itsehallintokysymyksen suh­
teen.

Bolshewikien ryhmä on mel­
kein ilmikapinassa ja heidän 
suunnitelmanaan sanotaan ole­
van vangita nykyinen Duuman 
jäsenten muodostama väliaikai­
nen hallitus ja julistaa Pietarin 
työ- ja sotilasedustajista lailli­
seksi eduskunnaksi.

lä, ei lakko ja palkankorolusvaa 
timukset tule koskemaan aino­
astaan Seattlen laivaveistämö- 
tvöläisiä, vaan kaikkia länsiran­
nikon laivainveistäjiä, jotka äs­
kettäin ovat liittyneet laajaksi 
ja voimakkaaksi kokonaisuudesi 
vastapainoksi työnantajien muo­
dostamalle liitolle.

Tuli hävittänyt kau­
pungin liikeosan

Missoula, Mont., heinäk. 17 p. 
— Tulipalo, joka eilen alkoi e- 
räästä Drummondin kaupungin 

olevasta kapakasta, 
hävitti koko kaupungin liikekes­
kustan tuottaen $100,000 vahin­
gon. Drummond on muuan pik­
kukaupunki 75 mailin päässä 
Missoulasta ja siinä on noin 300 
asukasta.

tään, joten kieltolaki suurella e- 
nenimistöllä tuli hyväksytyksi.

Samaisessa äänestyksessä sai­
vat unionistit voiton, sillä hei­
dän ehdokkaansa tuli valituksi 
komissioneeriksi tasavaltaa edus- 

paikalliset virKaihjat tarnaan AA ashingtoniin ja seitse-

AA'ro&ers järjestön president-
niutettua
uksessa
1ut ole riittäneet tulen vallan ra- rastonsa 
j,¿itämiseksi. Mvöskin on ai- vaikkakin 
van äskettäin tuli päässvt '"6- -a'-osta ovat 
löilleen Etelä-Oregonissa kahdel­
la parhaalla tukkialueella, missä 
vahingot nousevat suuriksi, ellei 
paikalle saada kyllin nopeasti a- miestä. _________

Sheridanissa raivoo metsävai- Ent. amerikalainen kir- 
lea vhä edelleenkin hävittäen vesmieS Venäjän elin­

päättäneet omin! 
päinsä, niin tulevat lakkolaiset 
saamaan koko järjestön kanna­
tuksen. Lakko koskee noin 3.003

metsäval- 
hävittäen

tukkiyhtiön miljoonien dollareit­
ten arvoista 3.000 eekkerin laa-, 
inistä metsää. Mereltä puhalta­
va tuuli on antanut valkean rie­
humiselle vaikinaisen suunnan. , 
joten se ei enää pyfiri sinne ja 
tänne kuten alussa. _ ;

Muuten ovat Oregonin metsät 
nvt kuivemmat kuin mitä ne o- 
vat olleet 10 vuoteen, joten met- 
sävalkeat tulevat riehumaan laa­
joilta alueilla ia tuottamaan suur 
ta tuhoa. Mitä suurinta varo­
vaisuutta kysytään, valkean kä­
sittelijöiltä metsäalueilla, ja rau- 
tateitten läheisyydessä on vaki­
tuinen vaara tarjolla vetureista 
lähtevistä kipunoista.

tarvevarastojen sään- 
nöstelijäksi

mästä senaattoripiiristä valittiin 
viisi unionistien ehdokaspa.

Ankaroita rangaistuk- »io. tulee työskenteJemään jar- , ,
«sifl n n lä n  iestaäkseen kaikki metallikaivan-*siä naian Karsimisesta tojen työiaiset yhteen järjestöön 

ja “Strike Bulletinissa” toiste­
taan sama tiedonanto selityksel­
lä. että aikomuksena on järjes­
tää metallikaivantoteollisuus ko­
konaan. jotta järjestö voisi pi­
tää puolensa suuria ja voimak­
kaita kaivantovhtiöitä vastaan.

Köpenhamina. 18 p. heinäk.— 
Dusseldorfista Saksasta saapu­
neitten tietojen mukaan siellä 
vallitsee melkein sotatila. Kau­
pungissa on viime aikoina ta-New Yorker Volkszeitungin

tiedon mukaan on entinen T e-, pahtunut useita ankaroita' nälkä 
xasissa työskennellyt

can _______  ___ , . .
iäsen. Tshackewsky. nimitetty lakoitsijoita.
Venäiän

“Ameri- kapinoita ja sotaväkeä on tuotu
n IL 'iteNational Carpenters Union", “rauhoittamaan" nälkäisiä “mel-

185 henkilöä on
elintärvevarastoien tuomittu vankeusrangaistuksiin.' 

■iäännöstelijäksi. eli “ruokavalti- keskimäärin 18 kuukaudeksi o- 
jaksi”. joka jotenkin laajoilla sanotosta meteleihin. Työväes-j 
valtuuksilla toimien tulee pitä- tö on pitänyt suuria kokouksia! . 
mään kurissa A enäjän ruökakei- hyväksyen päätöslauselmia, iois-! '(>M ; 
nottelijoita, jotka keisarillisen sa tuomitaan työväkeä 
hallituksen aikana kunnqptautui- harjoitettua sortoa ja .

! vat kansan nylkemisellä mitä . kärsineille annettujen rangaistus-1 aS!amiehen’ 
häikäilemättömimmällä tavalla. [ ten mielivaltaista ankaruutta.

Hallituksen asiamies lähettänyt 
valheellisia tietoja Buttesta.

, Metal Mine AVorkers union 
5 kokouksessa luettiin Montanan 

Jeanette 
kirjelmä,

Rankin ilmoitti käyneensä 
vastaan * Lvomjn>sterin puheilla ja saa- 
nälästä i neensa

Suuri tulipalo Trondh- 
jemissa

kongressieduiLaja'lta, 
Ran'kin’ilta saapunut

Kööpenhamina, heinäk. 17 p.
— Tänään Trondhjemista, Nor- 
josta saapuneen sähkösanoman 
mukaan on siellä satamassa rai­
vonnut ankara tulipalo jo pari- Venäjän 
sen päivää leviten yhä vain laa- 

varastohuonei-

Sosialistit voittaneet 
Moskovan vaaleissa

! jemmalle alalle 
ministeriltä hallituksen . shn Tulipalon aikana on muu

a. _ 1 1 _ . I a  I z-k r-, • 5 • 1 " ’ _ __tRodgersin lähettä-
(Ja tk o a  viidenneltä sivulla)

an norjalainen höyrylaiva sata­
massa räjähtänyt hajalle. (Jatkoa viidenneltä sivulla)

Moskova, 12 p. heinäk. — 
Kunnallisvaaleissa täällä pääsi­
vät voitolle yhdistyneet sosialis­
tit. Vapaamielinen porvaripuo­
lue oli toisena äänimäärässä. — 
New Yorkin Jewish Daily For­
ward.


